

# 美财政部首邀中国加入G7

## 我专家表示参加西方“政治俱乐部”须三思而行

□本报记者 朱周良

中国国家主席胡锦涛本周末将再度应邀访俄,参加在俄罗斯圣彼得堡举行的八国集团(G8)同发展中国家对话会议。与此同时,在上周五,美国财政部发布了一份报告,首次提议让中国等发展中国家加入西方七国集团(G7)。一时间,中国加入G7集团再次被提上了议事日程。

### 中国经济影响力使然

在7日发布的这份名为《G7的进化与经济政策协调》报告中,美国财政部国际事务办公室的专家指出,中国对于全球经济体系的影响力是巨大而不可否认的,而诸如印度和巴西等快速发展大国对世界经济的影响也是显而易见的。正因如此,G7近年来才频频邀请该组织以外的国家出席首脑圆桌会议。

“现在的问题是,这个‘圆桌’到底应该大到什么地步,还应该邀请些什么人,以使G7能取得更有意义的成就。”报告指出,“有必要向G7以外的重要经济体开放。”

此前,尽管包括日本、法国以及德国等G7成员表达了希望中国加入的意愿,但美国一直对此并不是很热心,甚至有意要划清G7与中国的界线。

“将中国排除在外,作为国际经济协调机构的G7或是G8显然是缺乏含金量的。”上海交通大学管理学院副教授沈思玮表示。

北京大学国际政治经济研究中心主任王勇也认为,随着中国经济影响力的提升,美国对加入G7的标准似乎有所松动。

美国财政部的报告显示,在1985年至2005年期间,按照购买力平价计算的G7成员国占全球GDP的比重,由48.9%下降至41.9%,而同期中国、印度和韩国共同占全球GDP的比重则上升了13个百分点。

王勇表示,以往美国为加

入G7设置了两个“门槛”,一是要市场经济国家,二是要支持并推行美国所倡导的所谓西方民主政治。而现在看来,美国也开始逐步接受中国提出的“发展模式多元化”的建议。

### 是“馅饼”还是“陷阱”

对于美国态度的改变,有关专家指出,G7的政治色彩仍相当浓厚,在加入这些组织的同时,中国除了获得西方国家眼中的所谓“特权”,还可能被要求承担更多的不合理义务。因此,对于加入G7,中国需要权衡利弊,循序渐进。

“加入G8不一定意味着国际地位提升,反倒可能带来更多麻烦。”上海交大的沈思玮表示。

譬如俄罗斯,在加入G7后,美国便对其从人权问题、能源政策以及市场开放等一系列问题上频频施压。本周末俄罗斯首次作为主席国承办G8峰会,外界也普遍预测,美国会在上述问题上对俄施加更大压力,并可能与俄罗斯的人权问题挂钩。

“在加入G7的问题上)中国更应当‘无为而治’,”沈思玮表示,“在G7的政治意味依然很浓的情况下,我们未必急于加入。”

值得关注的是,在上述报告中,美国财政部还首次提出了“启动‘第二个广场协议’”的说法,对此沈思玮认为,当初日本正是因为初来乍到,才不幸沦为广场协议的最大牺牲者,中国应从中汲取教训。

北京大学的王勇则认为,相比以往,G7的政治色彩已有所淡化,因此从提高自身影响力的角度来看,中国“有必要”加入这样的组织。但他也提醒说,这是一个渐进的过程,中国必须权衡相应的权力和义务。

“如果要加入,中国最好要和其他发展中国家一道,”王勇表示,否则可能因为势单力薄受人欺负。



普京将在莫斯科等待G8首脑 本报传真图

### 新闻观察

## 七国集团更应拉拢欧佩克

□本报记者 朱周良

时隔30年,随着世界经济格局的不断变化,创立于上世纪70年代的七国集团也不得不考虑接纳更多新成员的现实问题。

经济全球影响力日盛的中国在G7考虑之列,自然不必多说。但除此之外,G7似乎更应该把视线投向产油国。

想当初,正是在经历了第一次石油危机的“阵痛”之后,美、日、英、法、德、意等六大工业国才在1975年一致同意建立G6。后来,随着加拿大以及俄罗斯的先后加入,G8便应运而生。

如今的经济形势跟当初显然不同,但有一点却惊人地相似,那就是火热的油价。上周,纽约商交所基准原油期货再度刷新历史记录,突破75美元。

“除俄罗斯之外,G8成员国基本都是能源需求国,”上海交大的沈思玮副教授表示。因此,“拉拢”欧佩克中的原油供应国,对于G8这样的能源消耗大户显得尤为迫切。

从另一个角度来说,高油价给各大石油出产国带来的巨额石油美元,也正对全球经济和金融市场带来举足轻重的影响,这一点美国财政部在最新的报告中也注意到了。

前世界银行官员、现供职于美国布鲁金斯研究所的林恩和布拉德福德日前就建议,G7未来应该将其成员数目扩大到19至20个。这其中自然包括中国、印度以及巴西等快速增长的发展中国家,但同时,欧佩克最大产油国沙特阿拉伯、亚洲产油大国印度尼西亚以及拉美主要石油出口国墨西哥等“油国”也赫然在列。

## 中国与G7

20世纪70年代初,在第一次石油危机重创西方国家经济后,在法国倡议下,1975年11月,美、日、英、法、德、意六大工业国成立了六国集团,此后,加拿大在次年加入,七国集团(简称G7)就此诞生。1997年俄罗斯的加入使得G7转变为G8。

2003年6月,G8在法国的埃维昂举行。中国国家主席胡锦涛应希拉克总统的邀请,出席了八国集团在峰会前与11个发展中国家举行的南北领导人非正式对话会议。2004年6月,八国峰会在美国乔治亚州的锡尔岛举行,但此次布什没有邀请中国领导人参加。2005年7月,胡锦涛主席应邀出席了G8与中国等5个发展中大国领导人举行的南北领导人对话会。2006年7月15至17日,胡锦涛将应邀出席在圣彼得堡举行的G8同发展中国家对话会议。(朱周良)

### 最新播报

## 美就业数据低于预期 美元受挫

□本报记者 王丽娜

备受关注的美国6月份就业数据低于市场预期,投资者纷纷担心美国经济增长速度将放缓,受此影响,美国股市和美元纷纷下挫。

美国劳工部上周五公布的数据显示,6月份美国新增就业岗位仅为12.1万个,低于业内人士此前普遍预计的16万个。该数据一公布,市场担忧美国经济增长速度可能会逐步加快,因此导致大规模抛盘出现。但是由于上周公布的美国6月份失业率数据表明,目前美国失业率依然处于5年低位,而且薪资增长速度加快,这从另一个角度说明美国经济依然在稳步增长,而且还面临一定的通货膨胀上升压力。因此,也有市场人士猜测美联储将在下次货币政策会议上启动第18次加息。

美国就业数据影响了美元的走势,当天纽约汇市尾市时,美元对西方主要货币的汇率均走软。欧元对美元升至1.2814;英镑对美元升至1.8514;美元对日元跌至113.91。

受到上述因素影响,美国股市三大指数当天收盘全线下挫。在美国股市的影响下,亚洲股市也出现了集体跳水的现象,当然主要原因还有朝鲜向日本海试射导弹引发了紧张的地缘政治危机,从而打击了投资者的买入行为。对亚洲14个金融市场进行追踪的摩根士丹利资本国际亚太指数上周累计跌0.1%至126.72点。该指数自5月8日创下19年历史新高以来,目前已经下跌了12%。韩国股市是亚洲地区上周表现最差的一个市场,韩国综合指数上周累计下跌1.6%。日经指数上周累计跌幅也达到1.3%,日本东证指数则下滑0.9%。

## 通用董事会同意就联盟进行探讨

□本报记者 朱周良

在经过7日的会议后,通用汽车董事会日前宣布,同意公司管理层提出的建议,支持公司与雷诺和日产汽车就三方结盟一事展开“试探性”讨论。

通用汽车董事长兼CEO瓦格纳在一份声明中表示,他们将以开放的心态与雷诺和日产公司的管理层会谈。但声明同时表示,通用汽车将继续专注于其北美地区复苏战

略的实施。

声明透露,瓦格纳将代表通用汽车同另外两家公司管理层会谈。此前有消息称,瓦格纳将在本月14日在底特律会晤雷诺及日产汽车CEO戈恩,讨论结盟的可能性。

6月30日,美国证券交易委员会披露了一封克利安旗下的特拉辛达公司致瓦格纳的公开信。在信中,克利安要求通用董事会马上成立一个专门委员会,以“全面探讨加入雷诺-日产联盟的有关事宜”。

### 美股一周谈

## 油价高企 美股疲软

□特约撰稿 张羽

一周前,因为联储局软化了有关通胀和利率的措辞,美国股市出现大幅上涨,市场气氛也开始转向正面。但上周由于油价再一次创下新高,经济指数疲软以及部分盈利预警,三大指数回落下跌。

道指、标准普尔500指数和纳斯达克指数分别下跌了59.55点(-0.53%)、4.73点(-0.37%)和42.03点(-1.91%),收盘于11090.67点、1265.48点和2130.06点。上周股市交易时间因为美国7月4日国庆而缩短。

原油价格上周三收于每桶75.19美元,是历史上最高的收盘水平。因为朝鲜和伊朗等地的区域政治动荡,直接威胁到生产和供给,再加上全球,尤其是中国不断传出原油需求强劲的信息,使投资者对能源市场的供需平衡感到担忧,从而推高油价。

上周公布的经济数据相对疲软。6月份非制造业指数下降至57,预估为59,5月份则达60.1;6月零售销售也转弱。市场格外关注的6月份就业报告显示,新增非农就业人口12.1万人,大幅低于预计的16万人,失业率仍维持在4.6%。

# 中国银河证券有限责任公司招聘启事

中国银河证券有限责任公司是2000年8月22日成立的国有独资综合类证券公司。2005年6月,国务院批准对我公司进行重组。目前,重组的各项工作进展顺利。现因业务发展需要,诚聘以下人员:

中国银河证券有限责任公司  
CHINA GALAXY SECURITIES COMPANY LIMITED

### ● 研究人员 (20名)

#### 行业公司研究员 (14名)

研究方向: 行业策略配置,行业综合分析,农业、电力与电气设备、家电、有色金属、电子元器件与计算机、公用事业与新能源、造纸包装印刷、建筑业与家具、酒店旅游、仪器仪表、传媒与文化产业、贸易与物流。

岗位要求: 有工作热情,有团队精神,思维敏捷,思路清晰,表达能力强,有国际视野,善于获取信息,善于学习,有团队精神,硕士以上学历,理工科背景,掌握金融财务知识,有较强的数量分析能力,具备相关行业从业经历,有一定的治理知名度者优先。

#### 金融工程与产品开发 (6名)

##### 1. 产品设计 (2名)

岗位要求: 硕士以上学历,金融学或相关专业背景,具备良好的沟通能力与协调能力,熟悉国内外证券市场,对金融产品开发有较高的敏感性与领悟能力,有相关岗位工作经历者优先。

熟悉海外资本市场品种和运作,有实际操作经验者优先。

##### 2. 金融工程师 (3名)

岗位要求: 硕士以上学历,金融工程、数理统计或相关专业背景;熟悉国内外证券市场,对股票、期货、期权、权证、融资融券等金融品种有较深入的研究,具备扎实的计算机专业知识,有较高的专业英语素养,有金融模型开发经验,有成功案例者优先。

##### 3. 金融工程研究助理 (11名)

岗位要求: 有团队精神,善于沟通,有责任心,诚信踏实,硕士以上学历,数理统计或相关专业背景,3年以上证券从业经历;熟悉基本的数理统计方法及数据库管理。

### ● 信息技术人员 (10名)

#### 高级系统架构师 (1名)

岗位要求: 熟悉目前常用的体系结构设计方法,并能够熟练应用;精通面向对象设计方法;精通Java/J2EE、

VS.Net系统架构和设计模式,具有大型基于Java/J2EE或VS.Net体系结构的项目规划、系统架构设计、开发经验。

岗位要求: 硕士以上学历,计算机或相关专业,思维敏捷,思路清晰,沟通表达能力强,主持过证券公司企业级产品及系统的总体设计,技术实施及项目管理工作。

高级程序员开发 (3名)

所需知识和技能: 精通一门主流的高级程序开发语言,一种数据库系统,一种操作系统,了解多种编程工具,数据库系统和操作系统,能熟练在不同的平台下编程;有广泛的RDBMS系统的经验,熟悉SQL SERVER或ORACLE等大型数据库系统编程;熟悉ISO和CMM等软件设计的国际流程规范。

岗位要求: 硕士或以上学历,计算机信息系统,软件工程或相关专业,五年以上的程序设计与开发经验;三年以上J2EE设计开发经验,有设计优化高效的J2EE应用系统(尤其是金融行业)的经验者优先。

管理系统开发经验者优先。

#### 程序员开发 (3名)

所需知识和技能: 熟练掌握一门高级程序开发语言和数据库系统;熟悉C/C++、C#、J2EE中一种以上的开发工具;熟悉SQL SERVER或ORACLE等大型数据库系统编程;编写过完善的白盒测试案例文档。

岗位要求: 学士以上学历,计算机或相关专业;三年以上程序设计与开发经验,一年以上大型软件系统开发经验;有强烈的责任心,有较强的自学能力,有团队合作精神,能承受压力,有证券公司系统开发经验者优先。

#### 网站开发高级工程师 (1名)

岗位要求: 重点大学计算机相关专业,本科以上学历,35岁以下,熟练使用UML语言及Rational Rose,精通J2EE相关技术,熟悉Oracle数据库,能进行SQL语句优化;4年以上J2EE设计开发经验,有设计优化高效的J2EE应用系统(尤其是金融行业)的经验者优先。

### 网上证券交易系统开发人员 (2名)

岗位要求: 大学本科以上学历,计算机相关专业,三年以上软件开发经验,精通C/C++程序开发,TCP/IP通讯应用开发;熟悉互联网网络安全加密、PKI技术,Oracle等数据库系统;精通证券交易规则,具有证券交易系统开发经验者优先。

### ● 投资银行保荐代表人 (若干)

应聘资格: 具有中国证监会注册的保荐代表人资格;硕士研究生以上学历,身体健康,年龄在40岁以下,具有一定的从业经验,具有较强沟通和协调能力,条件可适当放宽。

上述招聘职位中,除已有年龄要求外,其余岗位要求年龄在35岁以下,条件优秀者可放宽;有海外相关工作经历以及户口在北京、上海、深圳的人员优先考虑。应聘者必须具备良好的职业操守,富有敬业精神和团队合作精神。

有意者请于7月20日前将身份证、学历学位证书、专业资格证书的复印件和个人简历,有代表性的研究成果或开发项目等材料寄我人力资源部,请在信封左下方,简历中注明应聘职位。我公司将于7月31日前向初审合格者发出通知,所收个人资料将存入我公司人力资源部档案并予以保密,恕不退还。 邮购地址:北京市西城区金融大街35号国际企业大厦C座中国银河证券有限责任公司人力资源部 邮政编码:100032 联系电话:010-66568625, 66568626

渤海证券 与 上海证券报 联合举办  
www.cnstock.com

# 天津上市公司投资报告会

- ◆ 天津滨海新区为国家战略重点,天津上市公司面临怎样的机遇和挑战?
- ◆ 天津板块已成为资本市场强势板块,天津上市公司投资价值在哪里?
- ◆ 天津正以开阔的姿态快速走向开放,天津上市公司实地情况如何?

7月14日渤海证券与上海证券报在天津联合举办的报告会将为您解答这些问题,我们诚邀机构投资者参与

联系人:郭靖 电话:022-28451879 022-81292642 传真:022-28451615  
朱艳君 电话:022-28451995 13502040941  
会议地点:天津·美都大酒店(天津市河西区围堤道117号)